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O Ficha de trabalho: Divisores de um nimero. Maximo divisor comum. ,
- _— MATEMATICA
Minimo multiplo comum
Nome: Data:___/__ [ __
1. SejaB =2 X7 X 11.Sem calcular o valor de B responde as seguintes questdes.
1.1. Podemos afirmar que B é um numero par? Justifica a tua resposta.
1.2. Qual o quociente da divisdo de B por 11?
1.3.  Escreve todos os divisores de B.
2. O produto de 23 x 32 x 52 é divisivel por 8? E por 90? E por 100?
3. Considera os numeros 108 e 162.
3.1. Encontra o valor derara o qual 22 x SD: 108.
3.2. Decompde 162 em fatores primos.
3.3.  Qual é o maximo divisor comum de 108 e 1627?
3.4. Qual é o minimo multiplo comum de 108 e 162?
4. Considera os numeros A e B decompostos em fatores primos.
A= 22x3x5%2x%x7 B=23x3x53x11

Completa, utilizando os nimeros em fatores primos.

4.1. m.d.c.(4,B) 42. m.m.c.(4,B)

5. Determina o maximo divisor comum ou o minimo multiplo comum através da decomposi¢do em fatores primos.

5.1. m.d.c.(8,24) 5.5. m.d.c.(80,300) 59. m.m.c.(8,12)

5.2. m.d.c.(36,48) 5.6. m.d.c.(16,18) 5.10. m.m.c.(30,45)
5.3. m.d.c.(20,36) 5.7. m.d.c.(20,28) 5.11. m.m.c.(15,18)
54. m.d.c.(12,66) 5.8. m.m.c.(450,180) 5.12. m.m.c.(45,90)

5.13. O maximo divisor comum de 32 X 7 x 112 e 33 x 5 x 72

5.14. O minimo multiplo comum de 32 x5 x 7 e 3 x 53

6. Utiliza o maximo divisor comum para tornar irredutiveis as fragdes seguintes.

60 375 428
— 6.2. — 63. —
75 180 376

6.1.

7. Calculando o minimo multiplo comum dos diferentes denominadores envolvidos, determina o valor de cada uma das
expressoes numéricas.

71, =+ 72, =+ 73. ~-1
16 72 16 12 12 72

8. De um porto saem trés barcos. Um sai de 2 em 2 dias, outro de 3 em 3 dias e outro de 5 em 5 dias.

No dia 1 de janeiro sairam os trés barcos em simultaneo. Daqui a quantos dias voltam os trés barcos a sair em simultaneo
do mesmo porto?
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10.

11.

12.

13.

14.

De uma central de camionetas partem simultaneamente uma camioneta para Aveiro e outra para Braga. Para Aveiro,
as camionetas partem de 20 em 20 minutos e para Braga parte, de 90 em 90 minutos.

Apods quanto tempo havera uma nova partida simultanea para Aveiro e para Braga?

O Miguel tem no seu quarto 40 miniaturas de carros de corrida e 60 miniaturas de motorizadas. Quer coloca-las no
numero maximo de prateleiras possivel e com o0 mesmo nimero de veiculos de cada tipo.

Quantas prateleiras o Miguel ird usar? Explica a tua resposta.

Com 30 rapazes e 35 raparigas pretende-se encher o maior nimero de mesas, contendo cada mesa o mesmo nimero
de rapazes e 0 mesmo numero de raparigas.

11.1. Quantas mesas serdo necessarias?

11.2. Quantos rapazes e quantas raparigas ficardo em cada mesa?

Para a sua festa de aniversario, a Maria pretende distribuir 396 bombons de chocolate preto e 252 bombos de chocolate
branco.

12.1. Determina o maior numero de pratos necessarios, de modo que cada prato contenha o mesmo nimero de
bombons de chocolate preto e 0o mesmo nimero de bombons de chocolate branco.

12.2. Quantos bombons de chocolate preto e chocolate branco tera cada prato?

Para decorar a sala, no dia do aniversario da Maria, a mde comprou 56 balGes amarelos e 80 balGes azuis.

A Maria quer agrupar os balées em conjuntos de modo que:
e N3o sobre nenhum baldo;
e (Cada conjunto tenha balGes de uma sé cor;
e Rodos os conjuntos tenham o mesmo numero de balGes.

No mdximo, quantos conjuntos de balGes de cada cor vai formar a Maria?

O Afonso tem dois tipos de cubos, uns com 10 cm de aresta e outros com 12 cm de aresta. O Afonso quer fazer duas
pilhas com a mesma altura, utilizando para cada pilha cubos iguais.

De quantos cubos de cada tipo, no minimo, vai precisar o Afonso?
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